Contre-exemples : suites numériques

Contre-exemple 1 : }

Une suite (u,) telle que lim u;, = 0 soit vrai et lim uin = 400 soit faux.

Onpose:VneN*, u, =
1
n

On a également : Yn e N*, uin = (=1)".n. Ainsilim uy,, = +oo etlim uy,,4+1 = —oo donc (u%,) n’a pas de limite.

1
D"n"

Ona:lim|u,|=1lim- =0donclimu, =0.

Contre-exemple 2 : }
Deux suites (i) et (v,) convergentes telles que Vn e N, u, < v, soit vrai et lim u,, < lim v, soit faux.

Onpose:VneN*,unzl—%etvn=1+%.
OnaVneN*, u, <v,etlimu, =1=Ilimv,.

Contre-exemple 3 : }
Deux suites (u,) et (v,) telles que lim u,, = lim v, soit vrai et lim(u, — v,) = 0 soit faux.

Onpose:VneN, u, =net vp = n2.
Ona:limu, =limv, = +oco etlim(u,, — v,,) = lim(n — n?) = —co.

Contre-exemple 4 : }
Deux suites (u,) et (v,) telles que lim(u, — v;) = 0 soit vrai et lim u,, = lim v,, soit faux.

Onpose:VneN, u, = cos?(n) —1 et Uy = —sin?(n).
Ona:lim(u,, — v,) = lim(cos?(n) +sin?(n) — 1) = 0 et ni (u,,) ni (v,,)) ”admet de limite.

Contre-exemple 5 : }
u
Deux suites (i) et (v,) telles que lim(u;, — v,;) = 0 soit vrai et lim v_n = 1 soit faux.
n

Onpose:VneN*,un:%etyn:#_
1

On alim(uy, — vy) =lim(% - ?) =0 etlimZ—n =limn = +oo.

Contre-exemple 6 : }

u
Deux suites (u,) et (v,) telles que lim ~ — 1 soit vrai et lim(u;, — v,;) = 0 soit faux.
Un

Onpose:VneN, u, =n’>+netv, =n?
. . 2

Onalim %% =]im 232

Un n

=1etlim(u, — v,) =limn = +oo.

—{ Contre-exemple 7 : }

Deux suites (u,) et (v,) telles que lim u,, = lim v, soit vrai et lim Z—Z =1 soit faux.

Onpose:VneN, u,=n’>+netv,=n.
. . ) L2 .
Onalimu, =limv, = +coetlim 3* = lim 2 = lim(n +1) = +oo.
n

Contre-exemple 8 : }

Deux suites (uy) et (vy) telles que lim — =1 soit vrai et lim u,, = lim v,, soit faux.
Un

Onpose:VneN, u, = (—1)”n+% etv,=(-1"n.

G L7 T . . ..
Z—Z:hm( )n+":11m(1+ 1 ):1etnl(un)nl(vn)n’adrnetdehmlte.

Onalim e o



Contre-exemple 9 : }

Soit x > 0, une suite (u,) telle que lim u,, = 1 soit vrai et lim(u,)" = x soit vrai.

Onpose:VneN* u,=1+=12% ln(’”
l n In(x)
Onalimu, =1etlim(u,)"= lim |1+ n(x)) = lim e"ln(H )
n—-+oo n n—+oo
In(x)
In(1+ 1 In(1+ 1
Or, lim n(—y) =let lim & =0donc: lim M =1, ainsi: hm nln ﬂ) =In(x).
y—0 y n—+oco n n—+oo In(x) +o0 n

n
Donc : lim(u,)" = ™™ = x.

Contre-exemple 10: }

Une suite (uy) telle que lim u,, = 1 soit vrai et lim(u,)" = 0 soit vrai.

Onpose:VneN*, u,=1--=.

NG
1" nln(l—i)
Onalimu, =1etlim(u,)" = lim (1——) = lim e Vi),
n—+o0o Vn n—+o0o
1
In(l + 1 In{1-—— 1

Or, lir%n(—y):let liIP ———=0donc: lim ( lﬁ) =1, ainsi: lirP \/ﬁln(l——)z—l.

— n— n—+ —_— n—

y y o /n 00 = oo vn

. 1 e n
Donc lim nln|l1- —|=-ooetainsi:lim(u,)" =
n—+oo n

Contre-exemple 11 : }

Une suite (uy) telle que lim u,, = 1 soit vrai et lim(u,)" = +oo soit vrai.

On pose: VneN*, un=1+\%ﬁ.

1\ L
Onalimu, =1etlim(u,)" = lim (1 + —) = lim enln(pr \/ﬁ).
n—-+oo n n—-+0o
1

In(1 + 1 In{1l+—= 1

Or, lir%(—y) =1let liIP — =0donc: lim M =1, ainsi: lirP \/ﬁln(l + —) =1.
— n— n—+ L n—
y y o \/n 00 7 00 Vn

. 1 L n

Donc nEToonln (1 + 7) = +oo et ainsi : lim(uy,)" = +oo.

n

Contre-exemple 12 : }

Deux suites (u,) et (v,) telles que lim u,.v, = 0 soit vrai et (lim u,, = 0 ou lim v, = 0) soit faux.

On pose : pour tout n €N, u, =1 si n impair, u, = 0 si n pair et v, = 1 si n pair, v, =0 si n impair .
Ona:VneN, u,.v, =0donclimu,.v, =0 etni (1) ni (v,) n"admet de limite.

Contre-exemple 13 : }

Une suite (1) telle que lim(u,+; — u,) = 0 soit vrai et (u,) converge soit faux.

Onpose:VneN*, u, =Inn.
Onalim(up 1 — uy) =limIn(n+ 1) - In(n) = limln (24 ]—hmln(1+ 1) =0etlimu, = +oo.

Contre-exemple 14 : }

Une suite (u,) telle que Vn e N, u, = 0 et lim u,, = 0 soient vrais et (u,) décroissante a partir d'un certain rang
soit faux.

On pose : pour tout n € N*, u, = l si m pair, u, = 1 si n impair .

OnaVvVneN, unZOethmugn—hm =0, llmu2n+1—llm —Odonclimunzo

1
(2n+1)2
De plus, soit n e N*, 2n + 1)2 =4n? +4n +1=2n+2, ainsi donc usp+1 < Uops2.

Ainsi (u,) n'est pas décroissante a partir d'un certain rang.

2n +1)2 = 2n+2



Contre-exemple 15: }

Une suite (u,) telle que lim u,, = +oo soit vrai et (u,) croissante a partir d'un certain rang soit faux.

On pose : pour tout 1 € N, u,, = n si n pair, u,, = n? si n impair .

Onalimuy, =lim2n = +oo, lim uzj4+1 = lim(2n + 1)2 = +oco donc lim u;, = +oo.
De plus, soit n e N*, 2n + 1)2=4n?+4n+1=2n+2, ainsi Uop+1 = Uzp42.
Ainsi (u,) n'est pas croissante a partir d'un certain rang.

Contre-exemple 16 : }

Une suite (u,) telle que (u,) non majorée soit vrai et lim u,, = +oo soit faux.

On pose : pour tout n €N, u, = n si n pair, u, = 0si nimpair .
On alim up, =1lim(2n) = +0o donc (u;) n'est pas majorée.
De plus (u,,) n’a pas de limite.

Contre-exemple 17 : }

Une suite (u,) telle que lim u,, = [ soit vrai et une fonction f telle que lim f(u,) = f(I) soit faux.

Onpose:VneN*, u, = % etVxeR, f(x) =1six>0, f(x) =0 sinon.
Onalimun=0etlimf(un):limf(%) =lim1=1# f(0).



